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A Alta Idade Média 

 

1) Da fragmentação europeia provocada pela queda de Roma surgiu uma 

civilização. Quais eram as características dessa civilização? 

R. Greco-romanas. Mas as tradições eram germânicas e a visão cristã. 

 

 

2) O que o Comitatus designava? 

R. Uma relação de fidelidade mutua entre os chefes de tribos e seus guerreiros 

sob juramento de fidelidade. 

 

3) Por que idéias romanas de cidadania e de um Estado organizado eram 

estranhas à tradição germânica? 

R. Os germanos prestavam fidelidade aos parentes e a um chefe tribal, e não a 

um Estado que governava cidadãos de muitas nacionalidades. 

 

4) Enquanto o direito romano era aplicado em todo o Império, um germano só 

podia ser julgado pela lei de sua própria tribo. Como a inocência ou culpa do 

acusado era determinada nos tribunais germânicos? 

R. Por meio da utilização de elementos da natureza. Geralmente o acusado era 

lançado ao rio. Se afundasse, era inocente, se boiasse era interpretado como 

prova divina. 

 

5) Como estava o comércio nesse contexto? 

R. Era principalmente local, mercadores bizantinos estabeleceram-se no 

Ocidente e trocavam papiro, especiarias e têxteis.  


